
Проповед на Богоявление 
 

Братя и сестри, 

 

Днес честваме Богоявление - празник, наричан още Йордановден, а също 

и Кръщение Господне. Днешният ден е велик Господски празник, празнуван 

от християните от най-ранно време. 

Кръщението Господне във водите на река Йордан и спусналият се над 

Спасителя Свети Дух във вид на гълъб, заедно с гласа на Бог Отец: „Този е 

Моят Възлюбен Син“ – това е величаво и значимо духовно събитие, което е 

отразено и от четиримата евангелисти. 

Всички пишат за проповедта на Кръстителя и за този паметен ден. Защото 

днес Света Троица се явява на човеците. Синът Божий  се кръщава, Светият 

Дух във вид на гълъб слиза над главата на Безгрешния Спасител и  се чува 

гласът на Отца: „Този е Моят Възлюбен Син. В Него е Моето благоволение“. 

Така Трите Лица на Единия Бог явяват Своето всеприсъствие на 

грехопадналото човечество. Така се открива Троичната тайна, защото не е 

достатъчно да изповядваме, че Бог е Един, още повече, че като християни ние 

знаем, че е и Троичен. 

„Троица в Единица, Единица в Троица“ – така говори за неописуемата 

тайна на Всеблагия Творец свети Григорий Богослов. 

И тази тайна е явена единствено на нас – християните, които знаем, в 

съгласие с Божественото откровение, че Бог е единосъщен и Троично проявен. 

И тази тайна изповядваме постоянно, прекръствайки се с трите пръста на 

своята дясна ръка. И тази тайна честваме днес в деня на Светото Богоявление, 

когато Света Троица благоизволява да се разкрие пред хората. Велик е този 

ден, защото Смиреният Спасител не само освети и обнови водната стихия, но 

и сложи начало на Своето обществено служение. Знаем, че то ще продължи 3 

години – до момента на Кръстната Му смърт и преславното Му Възкресение. 

Но на днешния ден започва Христовата проповед в света, съпроводена от 

безброй чудеса.  

И според закона на Мойсей, даден свише пак от Бог, за свидетелство на 

истината са нужни двама. Така се и случва. Чува се гласът на Отца, в уверение, 

че от водите на Йордан излиза Месията – Христос, чуваме и възторжените 

думи на Кръстителя: „Ето Агнецът Божи, Който дойде, за да вземе върху Си 

греховете на света“. 

Велика е тази Божия милост към грешния свят. Дойде сред хората 

обещаният още от дните на Адам Спасител, Съкрушителят на змийното 



коварство. Дойде Безгрешният, Който се кръсти с покайно Кръщение, за да 

изпълни всяка правда и да даде пример за нас. 

Дойде Избавителят, Князът на мира, Богочовекът, Който продължава да е 

с нас до свършека на света. С нас е Христос, не само със Своето божествено 

учение. С нас е Бог в Светите Тайни. А колко жалко, че толкова рядко 

пристъпваме към Чашата Господня. Колко жалко, че доброволно се лишаваме 

от най-истинския начин да бъдем с Христа. Защото Сам Господ казва: “Който 

яде Моята плът и пие Моята кръв, има живот вечен и Аз ще го възкреся в 

последния ден.“ 

Господ да ни прости и помилва, да ни облагодати и вразуми, да ни 

просвети и благослови по Своята велика милост. 

Честит и благословен празник! Амин! 
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